
化学基礎１年１～４、６、8組 原子量・分子量・式量（休校中の課題：コロナ） 

 

（問１）次の表（物質の分子量または式量の求め方）の①～⑩に適当な数値を記入しなさい。 

物質 求め方 

酸素O２ １６×（①   ）＝（②    ） 

硫酸 H2SO4 １×（③   ）＋（④    ）＋１６×４＝（⑤    ） 

カルシウムイオン Ca+ （⑥    ） 

炭酸イオン CO3－ １２＋（⑦    ）×３＝（⑧    ） 

硝酸ナトリウム NaNO3 ２３＋１４＋１６×（⑨    ）＝（⑩    ） 

ただし、原子量はO＝１６、H＝１、S＝３２、Ca＝４０、C＝１２、Na＝２３、N＝１４とする。 

 

（問２）次の各分子の分子量を求めなさい。ただし、原子量は C＝１２、H＝１、O＝１６、N＝１４とする。 

（１）CH４           （２）NH3         （３）C6H12O6 

（１）（計算式） 

 

 

答え： 

（２）（計算式） 

 

 

答え： 

（３）（計算式） 

 

 

答え： 

 

（問３）次の各物質の式量を求めなさい。ただし、原子量は Al＝２７、Mg＝２４、O＝１６、H＝１、 

Cu＝６４、S＝３２とする。 

（１）Al３＋  答え：      （２）Mg（OH）      （３）CuSO4・５H2O 

（２）（計算式） 

 

 

答え： 

（３）（計算式） 

 

 

答え： 



（問４）原子量 N=１４、H＝１、S＝３２、O＝１６、C＝１２として次の問いに答えよ。 

（１）次の（あ）～（お）の気体のうち、最も重い物と最も軽い物を選べ。 

（あ）NH3   （い）SO2    （う）C2H4    （え）N2    （お）CO2 

（計算余白） 

 

 

 

 

 

（最も重い物）                 （最も軽い物）                     

 

（２）ある気体の密度は酸素の０．５倍であった。この気体の分子量を求めよ。 

（計算） 

 

                               答え： 

 

（問５）次の物質の分子量を求めよ。 

（１）O２     （２）Ar     （３）NH3    （４）CO2     （５）CH3COOH 

（１） 

 

 

答え： 

（２） 

 

 

答え： 

（３） 

 

 

答え： 

（４） 

 

 

答え： 

（５） 

 

 

答え： 

 

 

 

 



（問６）次の質量またはイオンの分子量や式量を求めなさい。 

H＝１．０、C＝１２、O＝１６、Na＝２３、S＝３２、Cl＝３５．５ 

 

（１）酸素       （２）硫酸      （３）塩化ナトリウム     （４）炭酸イオン 

（１）（計算） 

 

 

答え： 

（２）（計算） 

 

 

答え： 

（３）（計算） 

 

 

答え： 

（４）（計算） 

 

 

答え： 

 


